
Шеснаест  година  након
Дејтона:  Потребна  је
драматична промјена
Данас  обиљежавамо  шеснаесту  годишњицу  од  потписивања
Дејтонског мировног споразума који је окончао рат у Босни и
Херцеговини и овој земљи осигурао уставни и политички оквир за
напредовање  ка  потпуној  интеграцији  у  евро-атлантске
институције.

Међутим,  нажалост,  потенцијал  уставног  оквира  који  Дејтон
пружа  за  осигурање  стабилности  земље  и  просперитета  њених
грађана  остаје  неискориштен.  Умјесто  тога,
босанскохерцеговачки  политичари  и  даље  показују  јако  мало
спремности на компромис, чиме доводе до стагнације, а не до
напретка. Неки политички представници из свих дијелова БиХ и
даље  доводе  у  питање  Мировни  споразум.  Неуспјех  у  оквиру
настојања  да се формира Савјетминистара или да се усвоји
буџет за 2011. годину показују да је, шеснаест година након
парафирања  Мировног  споразума  у  Дејтону,  посао  у  Босни  и
Херцеговини далеко од завршеног.   

Тренутна политичка ситуација угрожава демократске институције
државе, успорава процес евро-атлантских интеграција и наноси
штету економији.

Високи представник је јасно рекао како напредак остварен у
спровођењу Мировног споразума неће бити поништен.

Без обзира на све, Босна и Херцеговина још увијек с оптимизмом
може гледати на будућност.
Приступање ЕУ и NATO-у остаје реална перспектива која има
потенцијал  да  стимулишепозитивне  промјене.  Међународна
заједница ће и даље бити поуздан партнер у постизању циља који
подразумијева снажне и функционалне ентитете у оквиру снажне и
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функционалне државе.

Међутим,  за  постизање  овог  циља  потребна  је  драматична
промјена  –  промјена  која  почиње  од  босанскохерцеговачког
руководства.  Политичко  руководство  земље  мора  почети  да
показује спремност на компромис и на поштовање потреба грађана
тако што ће те потребе ставити на прво мјесто, изнад уских
политичких интереса.

У  сљедећој  години  грађани  заслужују  да  виде  поништавање
ефеката овог негативног тренда и појављивање једне заједничке
визије  и  заједничких  приоритета  за  будућност  ове  земље.
Грађани  заслужују  земљу  која  може  институционално  ријешити
властите проблеме и увјерљиво кренути ка интеграцији у евро-
атлантске институције.


